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Uppföljning av tillsyn i Spånga-Tensta 
stadsdelsområde 
Skolinspektionen genomförde tillsyn av förskolan i Spånga-Tensta stadsdels-
område under våren 2016. Skolinspektionen fattade den 17 maj 2016 beslut efter 
tillsyn för förskolan i stadsdelsområdet. Skolinspektionen har nu gjort en upp-
följning av de brister som framkom i detta beslut. Uppföljningen bygger på en 
redovisning av vidtagna åtgärder som Stockholms kommun inkom med den 7 
oktober 2016. 

Sammanfattning av avhjälpta brister 
• Huvudmannen tar emot anmälningar från förskolechefer om angivna 

kränkningar mot barn, utreder skyndsamt omständigheterna kring de 
angivna kränkningarna och vidtar i förekommande fall de åtgärder som 
skäligen kan krävas för att förhindra kränkande behandling (6 kap. 10 § 
skollagen). 

Skolinspektionens avslutar tillsynen avseende de brister som har avhjälpts. 

Skolinspektionens beslut 

Avhjälpta brister i verksamheten 

Bedömning av brist 

Skolinspektionen konstaterade i tidigare beslut att förskolan i Stockholms 
kommun, Spånga-Tensta stadsdelsnämnd, inte uppfyllde författningskraven 
avseende att: 

Huvudmannen tar emot anmälningar från förskolechefer om angivna 
kränkningar mot barn, utreder skyndsamt omständigheterna kring de 
angivna kränkningarna och vidtar i förekommande fall de åtgärder som 
skäligen kan krävas för att förhindra kränkande behandling (6 kap. 10 § 
skollagen). 

Det har vid uppföljningen av tillsynen inte framkommit annat än att Stockholms 
kommun, Spånga-Tensta stadsdelsnämnd, avhjälpt denna brist. 
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Motivering 

Huvudmannen har redovisat att rutinen vid kränkande behandling under hösten 
förtydligas och att en genomgång av de förtydligade rutinerna har genomförts 
med förskolans ledningssystem, det vill säga förskolechefer, biträdande 
förskolechefer och utvecklingsledare. Stadsdelsnämndens förskolechefer och 
ledare deltog även på ett informationsmöte med Barn- och Elevombudet i 
september 2016. Huvudmannen har även redovisat att den förtydligade rutinen 
vid kränkande behandling gås igenom på förskoleenheternas arbetsplatsträffar 
under hösten. Det förebyggande arbetet följs upp via en sammanställning av 
anmälningar i tertialrapporter och verksamhetsberättelser och via stadsdels-
nämndens årliga kvalitetsredovisning. 

Skolinspektionen bedömer att huvudmannen har vidtagit adekvata åtgärder för 
att avhjälpta bristen. 

Skolinspektionen avslutar hämted tillsynen avseende de brister som bedöms som 
avhjälpta. 

På Skolinspektionens vägnar 

Mårten Petersson 
Beslutsfattare 

Felicia Pettersson 
Föredragande 
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